

6月2日 復活期第七週星期四

若 17:20-26

那時候，耶穌舉目向天祈禱說：「我不但為他們祈求，而且也為那些因他們的話而信從我的人祈求。願眾人都合而為一！父啊！願他們在我們內合而為一，就如你在我內，我在你內，為叫世界相信是你派遣了我。我將你賜給我的光榮賜給了他們，為叫他們合而為一，就如我們原為一體一樣。我在他們內，你在我內，使他們完全合而為一，為叫世界知道是你派遣了我，並且你愛了他們，如愛了我一樣。父啊！你所賜給我的人，我願我在那裏，他們也同我在一起，使他們享見你所賜給我的光榮，因為你在創世之前，就愛了我。公義的父啊！世界沒有認識你，我卻認識了你，這些人也知道是你派遣了我。我已經將你的名宣示給他們了，我還要宣示，好使你愛我的愛在他們內，我也在他們內。」——上主的話。

## 反省

耶穌不但為門徒祈求，也為歷世歷代的基督徒祈求合一。信徒在基督內的合一，就好像枝條連於葡萄樹，每個枝條都成為樹的一部分，成為一棵結實纍纍的葡萄樹。

「願他們在我們內合而為一，就如你在我內，我在你內」，說明基督徒的合一，是與天父合一、是與耶穌基督合一。然而，這樣的合一，是有條件、有基礎的，是藉由耶穌基督的犧牲而來。因此，真正的合一，是以耶穌基督的生命換來的。

合一是天主生命本質的展現，天主的生命在我們身上越增加，我們自己的生命就越減少。當耶穌基督的愛越充滿我們，我們就越能流露出基督的愛。當我們的生命裡裡外外都是耶穌基督，我們的生活、說話、行動自然也是指向耶穌基督，「為叫世界相信是你派遣了我」。

合一也體現在信徒「彼此相愛」的關係裡。彼此相愛，能讓世人看到信徒裡面「合而為一」的生命，認出他們是耶穌基督的門徒，才能為基督作有效的見證。這見證，不僅是見證耶穌基督的事業，也見證天父的愛。因為天主所要的見證，不僅是要人認識天主，更要人認識人與天主、人與人之間合一的關係。更重要的是，眾人可以從信徒之間的合一，得知天主派遣耶穌基督到世上來，為向世界顯示祂對世人的愛。

## 實踐

合一，是耶穌的祝願，也是祂的命令。合一不只是理念上的同意或認同，或者由於共同的利益、目標而短暫合一，而是在生活中認識到父在耶穌內，耶穌也在父內。正如耶穌所強調祂與天父的關係，是你中有我，我中有你，彼此分不開。除非我們每個人都先與天主連結，否則我們無法與天主合一，更別談在主內彼此合一。求主改變我們，使我們捨棄舊我、大我，通過依靠聖神來達致團結共融。

是日金句

「我在他們內，你在我內，使他們完全合而為一，為叫世界知道是你派遣了我，並且你愛了他們，如愛了我一樣。」(若 17:23)

**聆聽講道**：<https://www.youtube.com/watch?v=bHdyqLzmh9Y>